

衛生事務委員會

跟進行動一覽表

(截至 2018 年 3 月 15 日的情況)

| 事項 | 會議日期 | 所需採取的跟進行動 | 政府當局的回應 |
|---------------------------------|-----------------|---|-----------------|
| 1. 食物及衛生局局長就行政長官 2017 年施政報告作出簡報 | 2017 年 1 月 26 日 | 委員要求政府當局提供下列資料： (a) 在人口老化下，因應 65 歲或以上長者人數持續增加的公共醫療開支增幅；及 (b) 在基層護理層面鼓勵中年人作預防護理的計劃和所涉及的開支。 | 政府當局會在適當時候作出回應。 |
| 2. 公營及私營醫院的醫療事故處理機制 | 2017 年 6 月 19 日 | 委員要求政府當局 / 醫院管理局 ("醫管局")： (a) 告知事務委員會，鑒於醫療風險警示事件及重要風險事件政策規定，醫管局人員須在知悉醫療事故的 24 小時內向醫管局總辦事處呈報被分類為醫療風險警示事件或重要風險事件的醫療事故，醫管局曾否就其人員延遲或遺漏呈報而採取任何紀律行動； | 政府當局會在適當時候作出回應。 |

| 事項 | 會議日期 | 所需採取的跟進行動 | 政府當局的回應 |
|----|------|---|---------|
| | | <p>(b) 解釋出現下述現象的原因：有關"進行外科手術/介入手術程序後在病人體內遺留工具或其他物料"及"住院病人自殺死亡(包括當時正暫時返家休養的病人)"的醫療風險警示事件，儘管醫管局已推行相關根本成因分析委員會就這兩類事件所識別的改善措施，但在醫管局於 2007 年 10 月 1 日至 2016 年 9 月 30 日期間接獲的呈報個案中，這兩類事件仍屬首兩個類別的醫療風險警示事件；包括這現象是否因醫管局的醫療人手緊絀所致；及</p> <p>(c) 詳述有關聯網或醫院曾為涉及醫療風險警示事件或重要風險事件的員工提供的支援。</p> | |

| 事項 | 會議日期 | 所需採取的跟進行動 | 政府當局的回應 |
|-------------------|-------------|--|-----------------|
| 3. 應付冬季流感高峰期的準備工作 | 2017年11月20日 | <p>委員要求政府當局：</p> <p>(a) 對於有傳媒於 2017 年 11 月中報道，沙田一家中學及湖南省一家中學近期分別爆發肺結核，告知委員：</p> <p>(i) 衛生署為控制肺結核及肺外的結核病在學校及社區傳播而制訂的監察及控制措施，特別是衛生署如何能預防學校延遲呈報有關疾病的任何懷疑個案或爆發；及</p> <p>(ii) 為保障公眾健康，衛生署在本港的邊境管制站採取甚麼措施，以避免出現肺結核傳入個案；及</p> <p>(b) 提供資料，說明在 2017 年夏季流感高峰期間，醫管局病人按低收費醫院病床安排獲轉往私營醫院完成治療的人數，以及所涉及的私營醫院病床數目及開支。</p> | 政府當局會在適當時候作出回應。 |

| 事項 | 會議日期 | 所需採取的跟進行動 | 政府當局的回應 |
|--------------------------|--|--|-----------------|
| 4. 青少年的精神健康 ¹ | 2017年12月20日 (與教育事務委員會及福利事務委員會的聯席會議) | 委員要求政府當局/醫管局： (a) 就2017年11月28日成立的精神健康諮詢委員會的工作進展提供季度報告； (b) 就衛生署學生健康服務的合資格學生登記率及這些學生在學生健康服務下的學生周年健康評估服務(當中包括精神健康的普查)的出席率，按學年提供分項數字； (c) 就2011-2012年度至2016-2017年度期間醫管局所提供的兒童及青少年精神科服務，告知委員每年所涉及的開支，以及醫療人手數目及增幅比率； (d) 提供資料，闡述年齡介乎12至17歲的青少年在過去10年的自殺率； | 政府當局會在適當時候作出回應。 |

¹ 此項目已分別列入教育事務委員會及福利事務委員會的跟進行動一覽表。

| 事項 | 會議日期 | 所需採取的跟進行動 | 政府當局的回應 |
|---------------|-----------------|---|-----------------|
| | | <p>(e) 告知委員，過去 5 年，每年在學校的三層支援模式下曾接受第三層支援的學生人數及百分比分別為何，以及這些學生當中，是否有人曾在事後自殺；及</p> <p>(f) 告知委員，當局會否按個別院校所取錄的有特殊教育需要學生數目向高等院校提供額外撥款，以及若有，所涉及的額外撥款。</p> | |
| 5. 檢討醫院管理局的運作 | 2018 年 1 月 15 日 | <p>委員要求政府當局/醫管局：</p> <p>(a) 告知委員，醫管局總辦事處及聯網高級行政人員的薪級表詳情為何，以及醫管局採用甚麼機制，以考慮及決定這些人員的薪酬待遇及年度薪酬調整；</p> <p>(b) 提供統計數字(如有)，說明過去 5 年，從醫管局流失至私營醫護服務提供者的資深醫生及護士人數，以及回流醫管局的醫生及護士人數；及</p> | 政府當局會在適當時候作出回應。 |

| 事項 | 會議日期 | 所需採取的跟進行動 | 政府當局的回應 |
|------------------------------------|------------|--|-----------------|
| | | (c) 告知委員，醫管局近年為吸引及挽留其護理支援人員而採取的措施。 | |
| 6. 配對/匯集器官捐贈的立法建議及器官捐贈的主題性住戶統計調查結果 | 2018年1月15日 | 鑒於政府當局承諾，會研究醫管局所提供的肝臟移植服務，特別是因應2017年10月一宗肝臟移植手術進行期間曾暫停一段時間的事件，研究肝臟移植團隊的領導及人手安排，委員要求政府當局在3個月內向委員匯報有關研究的初步結果。 | 政府當局會在適當時候作出回應。 |
| 7. 就香港愛滋病建議策略(2017-2021)制訂的愛滋病回應措施 | 2018年2月5日 | <p>委員要求政府當局：</p> <p>(a) 提供資料，分別說明衛生署的愛滋病呈報系統所獲取的愛滋病病毒感染者人數，以及在衛生署及醫管局轄下設立的3間專科診所接受治療服務的愛滋病病毒感染者人數，並按其年齡組別及需要院舍服務的病人列出分項數字；</p> | 政府當局會在適當時候作出回應。 |

| 事項 | 會議日期 | 所需採取的跟進行動 | 政府當局的回應 |
|----|------|--|---------|
| | | <p>(b) 就部分委員及團體代表提出的下述建議作出回應：把在衛生署及醫管局轄下設立的3間愛滋病專科診所的服務時間延長至包括星期六及星期日，讓那些須在平日工作的愛滋病病毒感染者在安排求診時間方面有更大彈性；</p> <p>(c) 詳述教育局採取了甚麼機制，以監察及評估在學校推行性教育的成效，以及在得出評估結果後向委員提供有關結果；及</p> <p>(d) 以表列方式告知委員，愛滋病信託基金在過去5年批准的撥款申請宗數，並按其目標組別及就每個目標組別批出的款額列出分項數字。</p> | |

| 事項 | 會議日期 | 所需採取的跟進行動 | 政府當局的回應 |
|-----------------|------------|--|---|
| 8. 發展基層醫療健康護理服務 | 2018年2月12日 | <p>委員要求政府當局/醫管局：</p> <p>(a) 提供資料，說明自天水圍、北大嶼山及觀塘社區健康中心分別於2012年、2013年及2015年投入服務後，當局每年向其提供的撥款，以及其人手編制和服務量；</p> <p>(b) 告知委員，政府當局在推展葵青區地區康健中心試點計劃的過程中，將如何收集相關地區持份者(尤其是非政府機構)的意見，並讓他們參與其中；及</p> <p>(c) 提供資料，說明自長者醫療券計劃於2014年轉為經常性支援計劃後，當局接獲有關該計劃的投訴個案數目，並按證實投訴屬實個案的數目及所涉申報額，以及政府當局就該等個案採取的行動，列出分項數字。</p> | 政府當局會在適當時候就第8(a)及(c)項作出回應。至於第8(b)項，政府當局會在訂於2018年3月26日舉行的衛生事務委員會特別會議上匯報工作進展。 |

| 事項 | 會議日期 | 所需採取的跟進行動 | 政府當局的回應 |
|---------------------|------------|--|--|
| 9. 香港中醫藥發展的 最新情況 | 2018年2月12日 | 委員要求政府當局： (a) 對於當局正考慮提供財政資助予本地中成藥製造商，以協助他們依循生產質量管理規範，告知委員政府當局正考慮的各個方案的詳情；及 (b) 提供資料，說明在過去5年，衛生署每年就非法銷售及管有未經註冊中成藥成功提出檢控的個案數目，以及法院所處的罰則。 | 政府當局的回應已於2018年3月16日隨立法會CB(2)1060/17-18(01)號文件送交委員。 |
| 10. 癌症策略 | 2018年3月2日 | 委員要求政府當局/醫管局告知委員，如全部44種癌症藥物(不論其現時在醫管局藥物名冊下的分類為何)都由醫管局提供，作為醫管局資助服務的一部分，每年涉及開支為何。 | 政府當局會在適當時候作出回應。 |

立法會秘書處

議會事務部 2

2018年3月16日